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GR6SZ HADIFOGLYAINK HAZATÉRÉSE.
Oroszországban levő ha­

difoglyaink hozzátarlozói- 
nak örvendetes tájékoztatá­
sára illetékes helyről alábbi 
félhivatalos közleményt kap­
tuk.

Az orosz kormány egyidejűén a ha­
diállapot megszüntetésére vonatkozó nyi­
latkozatával elrendelte, hogy az Orosz­
országban lévő összes hadifoglyok sza- 
badonbocsátandók. Már a béketárgya­
lások folyamán tanácskozások folytak 
a hadifoglyok rendezett visszaszállítása 
érdekében. A tárgyalások azonban az 
Oroszországban uralkodó szállítási ne­
hézségek miatt nem jutottak befeje­
zésre. Ennek az a következménye, hogy 
a hadifoglyok most már saját maguk 
igyekeznek visszatérni. Kezdetben na­
ponkint csak néhány száz hazatért érin­
tette vonalunkat. Most már ez a szám 
4-5000-re megnövekedett.

A hazatérőket a hadsereg körzetében 
bsszegyüjiik és elsősorban 14 napig 
szigorú vesztegzárnak vetik alá, hogy 
az Oroszországban uralkodó járványos 
betegségeknek, mint a kiütéses tífusz­
nak, tífusznak, paraiifusznak, vérhas­
nak és pestisnek behurcolását megaka­
dályozzák. A vesztegzár-állomásokon, 
amelyek tapasztalt és bevált orvosok 
vezetése alatt állanak, tisztek és papok 
vannak beosztva, akik különösen a le­
génység óhajaival foglalkoznak és se­
gítségükre vannak abban, hogy hozzá­
tartozóikkal érintkezhessenek. Bármeny­
nyire kívánatos volna is, hogy a ha­
zatérőket a vesztegzár lejárta után nyom­
ban szabadságolják, különböző okok­
ból mégis további négy héten át a 
hadsereg körzetében kell őket vissza­
tartani.

Ez elsősorban azért szükséges, hogy 
minden egyes visszatért azonosságát 
megbízható módon megállapítsák, mint­
hogy a legtöbb fogoly okmányok nél­
kül érkezik meg. Az igazoló eljárást 
pedig azért kellett megindítani, hogy 
megállapítsák, hogy az illető oka-e an­
nak, hogy fogságba került, vagy nem. 
Azonkívül a legénységet, amely legna­
gyobb részt orosz egyenruharészekbe 
van öltözve, ismét osztrák-magyar egyen­
ruhával kell ellátni és végül a kiállott 
fáradalmak után oly ellátásban kell 
részesíteni, amelyet a mögöttes ország­
részekben talán nem tudott megtalálni. 
Ez alatt az idő alatt a hazatérteknek 
üdülési és szórakozási alkalmat fognak 
nyújtani és e célra a katonaotthonok 
és tábori mozgószinházak állanak ren­
delkezésükre. Ez idő elmúlta után a 
hazatért foglyok póttesteikhez fognak

bevonulni és azoktól négy heti szabad 
ságot kapnak.

Az a körülmény, hogy eddig a fog­
lyok szabályozott visszaszállítása dol­
gában az orosz kormánynyal nem le­
hetett megegyezésre jutni és hogy en­
nek folyán ily nagy és folyton növe­
kedő szánni hazatérő foglyok érkeznek 
a hadsereg körzetébe, természetesen 
főleg az elhelyezési kérdésben rendkí­
vül nehézségeket okoz.

A hadsereg vezetősége azonban meg­
tett minden intézkedést, hogy a nehéz­
ségeket eloszlassa és hogy a hazatérők 
minden lehető könnyítésben és üdü­
lésben részesülhessenek és hogy en­
nek az akciónak teljes nyomatékot ad­
jon. A király Both gyalogsági táborno­
kot megbízta, hogy utazza be a vesz- 
tegzár-állomásokat és a hazatérők el­
helyezési helyiségeit és p hadseregfő­
parancsnokságnál és a közpon i hiva­
taloknál tegyen meg miigdent, ami a 
hazatért foglyaink sorsamak megjavítá­
sát megvalósítja. Az eddig visszatért 
hadifoglyok általában egészségesek és 
erőteljesek. A legtöbb orosz egyenru­
hába, de azért jól vannak öltözve.

A kormány idejekorán adta ki az 1918-ik 
évben várható termés árszabályzó rendeletét. 
Az 1918. évi ..ratás után a bu/a maximális 
ára GO korona, a rozsé 52 korona, a fajten- 
geri ára pedig 60 korona lesz

A kormányrendelet miatt a merkantilista 
sajtó *é!reveri a harangokat és kenyérdrági- 
tásról panaszkodik, holott nagyon bölcsen 
tudja, hogy a most megállapított maximális 
áraknak abszolúte semmi vonatkozása nem 
lesz és nem lehet a kenyér árára, mert az 
ártöbbletből a kenyér lisztre egyetlen fillért 
sem szakad áthárítani, hanem ezt az árkü- 
lömbséget csak a legfinomabb tészta lisztek 
drágításával kell majd fedezni.

Az a rosszhiszeműség, mellyel a malom­
kapitalisták érdekeinek szolgálatára az uj 
kormányrendeletet bírálják, az agrárérdekek 
és törekvések ellen van kihegyezve és a 
sokszor hangoztatott többtermelés lehetősé­
gének és sikerességének megrontására törtet.

Hiszen éppen ez a kormányrendelet első 
részlete annak a mélyen átgondolt gazdasági 
programmnak, mely a termelési és fogyasz-, 
tási viszonyok között bizonyos egyöntetű 
szervezettséget óhajt létesíteni azért, hogy 
első sorban a termelés minél nagyobb és 
minél gyorsabb lendüleitel fokoztassék és 
hogy a löbbtermelés sikerével nagyobb kész­
letek kerülvén piacra — a fogyasztási szük­
séglet forgalmába — bizonyos verseny ter­
mészetszerűen kifejlődhessék.

Első és legfontosabb feltétele ennek, hogy 
érdemes legyen termeim, hogy a gazdakö­
zönség már most tisztában legyen azzal, hogy: 
ha drága anyagok és napszámbérek mellett

megmunkáltatja szántóföldjeit — föltéve, 
hogy elemi csapások el nem pusztítják mun­
káját — a termelésért nehéz munkájának és 
kockázatának megfelelő ellenértékét remélheti.

Ez az árszabályzó rendeletnek becsületes 
és komoly intenciója és azok, akik ezt most 
hamis érvelésekkel népszerűtlenné tenni igyek­
szenek, jól tennék, ha követelnék hangos 
szóval a pialmok őrlési dijának leszállítását. 
Így a finom tészta-liszt árát nem kellene 
felemelni és még a malmosoknak is maradna 
bőven abból a kockázat nélküli profitból, 
melyből az utóbbi években számtalan mil­
liókat fizettek ki részvényosztalékok címén.

Az árszabályozó rendelet a következő in­
tézkedéseket tartalmazza :

Az árak meghatározása
Az 1918. évi termésből származó s alább 

felsorolt mezőgazdasági terményekért követel­
hető legmagasabb árak a magyar szent ko­
rona országainak egész területére nézve 
métermázsánkint (100 kg) tiszta súlyra az 
alábbiakban áiiapitiatnak meg :

Búza 60 korona
Rozs, kétszeres, árpa, zab, kö-

les, közönséges (lófogu stb.) és
kevert tengeri 52 rr

Fajtengeri (cinquantin, florentin,
putyi és fehér gömbölyű,) 60 n

Pohánka fiatarka) 150 -V
Bab 100
Borsó 120
Lencse 150
Lóbab 90 n
Takarmányborsó 90 n

Tak,irmát"'1'iikk"ny 140
Káposztarepce 120
Réparepce 110
Vadrepce 55 „
Kender-, len,- tök- és naprafo:-

gómag 150 }r
Gomborkamag 100
Mák 350
Cukorrépa 14
Takarmányrépa 8 n
Tarlórépa 23 í*
Burgonya 18 „

Az igy megállapított árak általában az üz­
leti forgalomban szokásos követelményeknek 
megfelelő árura s különösen búzánál 20 
százaléknál nem több idegen keveréket tar­
talmazó, hektoliterenkint 76 kilogrammos 
sulyminöségü egészséges, rostált búzára, 

rozsnál és kölesnél 20 százaléknál nem 
több idegen keveréket tartalmazó, hektolite­
renkint 71 kilogrammos sulyminöségü egész­
séges, rostált rozsra, illetve kétszeresre, 

árpánál 2 százaléknál nem tö b idegen 
keveréket tartalmazó, hektoliterenkint 64 ki­
logrammos sulyminöségü egészséges, rostált 
árpára,

tengerinél október végéig szárított morzsolt 
tengerire,

burgonyánál étkezési célra szolgáló kézzel 
válogatott, legalább tyúktojás nagyságú egész­
séges, érett, kapavágás-, sár- és földmentes; 
burgonyára s a többi terményeknél is egész­
séges, száraz, megfelelően tisztított árura vo­
natkoznak.

Kevésbé jóminőségü áruért csak megfe­
lelően alacsonyabb ár fizetendő.

Szállítási feltételek*.
A jelen rendelettel megállapított legmaga­

sabb árakat, amelyek magukban foglalhatják 
a szállítás kikötött idejéig az őrzésnek és gon­
dozásnak költségét, valamint a rakodóállo-
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máshoz, illetőleg átvételi helyhez való szál­
lítás költségeit is, zsák nélkül, az átvétel he­
lyén és készpénzfizetés mellett történt eladás 
esetére kell érteni

Az eladó az általa szolgáltatott zsák árát 
külön felszámíthatja.

Oly esetekben, amidőn az átvétel nem a 
feladó (rakodó) vasúti vagy hajóállomáson, 
hanem más helyen történt, a fentiekben meg­
állapított legmagasabb ár az illető cikknek 
az átvételi helytől a feladó vasút- vagy hajó­
állomásig való szállítás tényleges költségeinek 
összegére csökkenthető, A szóbanforgó levo­
násnak azonban csak akkor van helye, ha a 
raktár vagy az átvétel helye a termelőhöz a 

* legközelebbi vasúti vagy hajóállomásnál kö­
zelebb fekszik. Az említett címen levonásba 
hozott összeg semmiesetre sem lehet több, 
mint amennyi megfelel annak a távolságnak, 
ámennyivel a raktár, illetően az átvétel helye 
a termelőhöz közelebb fekszik, mint a leg 
közelebbi állomás.

. i

\ hétről
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A tizennegyedik szabad líceumi est.
'

A szabad líceum e hó 24-én tartott ösz- 
szejövetelén „Sötét volt e a középkor ?“ cí­
men tartó.t előadást Hütter Lajos helybeli 
r. k segédlelkész.

A reneszánsz magasfoku műveltségéből ki­
indulva mindvégig lekötő, élvezetes előa­
dásban foglalkozott a kérdéssel, s előbb eti­
kai, azután tudományos szempontból, végül 
szociális vonatkozásokban mutatta ki, hogy 
a középkor az általános felfogással ellentét­
ben egyike volt az emberiség, a történelem 
legfényesebb, legideálisabb korszakainak.

A gondos tanulmányozás után meggyőző 
formában tartott előadást nagy elismeréssel 
jutalmazta a közönség.

Ezzel az előadással kapcsolatban megpen­
dítjük a jövőre vonatkozólag azt az eszmét, 
hogy egy-egy ilyen előadás után vita-estét 
kellene rendezni az érdeklődők, hozzáértők 
bevonásával.

Előadás után Oroszt Elvira adott elő 
három zongora-számot szép iskolázottsággal, 
könnyed egységes előadással, ügyes inter­
pretálással.

Jövő vasárnap S^abó Miklós dr. törvény- 
széki jegyző tart előadást a modem gyümölcs- 
konzerválásról. Utána özv. Komáromi Ee- 
rencné drné fog előadni két énekszámot 
Halasi Sándorne zongorakiséretéve1.

Végül Nádav Istvánná Kovács S. Miéi 
Kovács S. Nessv és fíiri és Bod a Bála 
fögimn. tanár fogják eljátszani Dvoréák Hu­
moreszkjét és Hummel Ariosóját 2 hegedűn, 
gordonkán zongorakiséretlel.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 
6-án délelótt 10 órakor Somssich Tihamér 
gróf főispán einöklésével rendes havi ülését 
tartja meg,

— Evang egyházi közgyűlés Ipolyságon. Az 
ipolysági ág. hitv ev. egyh.iz február 21-én tartolla 
•évi lendes számadó közgyűlését. A közgyűlés meg­
állapította és elfogadta, hogy az 1917 évben az 
egyházi pénztár forgalom a következő volt: bevétel : 
S824 K 30 fill, kiad is : 5143 K 01 fill, maradvány : 
681 K 29 fillér, mely összeget a folyó 1918. évre 
.áthozni rendelt, A reformáció 400 éves jubileumára 
egy alapítványt létesített 500 K alaptőkével és ki­
mondta, hogy ezt az alapot évi lOu koronával növeli, 
továbbá a kamatos kamatot is mindig tőkésíti mind­
addig, mig az alapítvány összege a 100,000 koronát 
einem éri. A Prónay Dezső báró egyetemes felügyelő 
lemondásával megüresedett egyetemes felügyelői 
tisztségre Szcntiványi Árpádra adta le szavazatát. 
Végül a vezetőségnek buzgó fáradozásáért köszöne­
ttel szavazott.

— Hazafias iskolai ünnep. Az Ipolysági 
főgimnázium tanári testületé és ifjúsága 
március ló-én délelőtt nagyobbszabásu ha­
zafias ünnepet rendez. Az ünnep sortendje, 
melyet most készítenek elő, legközelebb ke­
rül nyilvánosság elé.

— A diákfélév vége. Az ipo ysági állatni főgim­
náziumban és polgári leányiskolában a kito t kará­
csonyi szünetek mialt február 28-án ért véget az isko­
lai év első féléve, mikor is a tanulók kikapták a 
félévi bizonyítványt, ki örömet, ki szomorúságot okoz­
va szülőinek. A második félév megszakítás nélkül 
március t-éu velie kezdetét.

— Jegyzők a kormány tagjainál A
Községi es Körjegyzők Országos Központi 
Egyesületének elnöksége Budapesten ülésre 
jött össze a községi jegyzők közjogi és anyagi 
helyzete rendezéseitek érdekében Ebből az 
alkalomból tisztelegtek Wekerle Sándor mi­
niszterelnöknél, Tóth János belügyminiszter­
nél és Szterényi József kereskedelmi minisz­
ternél, hogy a múlt közgyűlési határozathoz 
képest közjogi helyzetük és legsürgősebb 
anyagi kívánságaiknak: a bábotus segély 
százalékos megállapít.tsának, a korpótlék-vá- 
rakozási idő leszállításának, valamint a va­
súti utazás kedvezményének a családtagokra, 
a segéd- és nyugdíjas jegyzőkre leendő ki- 
terjesztését kérjék. A küldöttséget Morvay Já­
nos e nők vezette s ő volt a szónok is. We­
kerle Sándor miniszterelnök a küldötteket 
szívélyesen fogadta s kijelentette, hogy a 
közigazgatási reformot úgy tervezi, hogy a 
jegyzők a köztisztviselőkkel teljesen azonos 
elbánás alá vonassanak, de addig is segít­
ségükre siet, amire nézve már a megfelelő 
intézkedések meg is történtek. Tóth János 
belügyminiszter melegen fogadta a jegyzőket. 
A községi jegyzők közjogi helyzetének rende­
zése tárgyában azon vezérelv szemmeltartá- 
sával, hogy a jegyző a községi közigazgatás 
élére áliittassék, legközelebb külön törvény- 
javaslatot fog az országgyűlés elé terjeszteni. 
Az anyagi kívánságok tekintetében rámuta­
tott a nagy nehézségekre, de azért a legna­
gyobb jóakarattal és a legnagyobb nyomaték­
kai fogja ezeknek a kérdéseknek kedvező 
megoldását előmozdítani. Szterényi József 
kereskedelemügyi minisztertől a vasúti jegy­
kedvezmény kiterjesztését kérték s itt is jó­
akaratról szóló Ígéretet kaptak.

— A tauügy köréből. A vallás és közoktatásügyi 
m, kir. miniszter Márk Irén hontnémeti rk. tanítónőt 
a 111 fizetési osztály 3-ik, — Szillaba László letkési 
rk. tanítót a III. fizetési osztály 2-Ík, — Vigh János 
ipolyszalkai rk, tanítót a 111 fizetési osztály első, — 
és Erdős Sándor pereszlényi rk. tanítót a II. fizetési 
osztály 2-ik fokozatába léptette elő és részükre a 
megfelelő államsegilséget folyósította.

— A Bátvidéki Takarékpénztár. A Bát-
vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság XI. 
évi rendes közgyűlését 1918. évi március hó 
10-én délután Ó órakor az intézet tanácster­
mében fogja megtartani. A közgyűlés tárgy­
sora : Közgyűlést jegyző választása és a jegy­
zőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. A 
zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság 
javaslatai a felügyelő bizottság jelentésével; 
a mérleg megállapítása; a nyereség felosz­
tása és a felmentvény iránti határozat hoza­
tal. A felügyelőbizottság választása az alapsz. 
VII. fej. 74. §-a értelmében. A felügyelő bi­
zottság tiszteletdijának megállapítása. 3 igaz 
gatósági tag választása 1 évi megbízatással.
A választmány választása az alapszab. VII. 
fej. 74 § a értelmében. Egyéb az alapszabá­
lyok 55. §-a értelmében beadott indítványok 
feletti határozathozatal. Megjegyzés. Az alap 
szabályok 51 §-a értelmében mindazon rész­
vényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhaj­
tanak, feikéretnek, hogy nevükre szóló rész­
vényeiket a még le nem járt szelvényeikkel 
együtt legkésőbb a gyűlés megkezdéséig akár 
a Lévai Takarékpénztár i. t pénztárnál leté- 
teményezzék melyről letéti jegyeket nyernek.

— A Yözkórház kibővítése. Vármegyénk tör­
vényhatósága a 80 ágyra berendezett ipoiysági köz­
kórháznak fejlesztése céljából, minthogy egy jár- 
ványkórház es a tüdőbetegek részére egy pavilion 
valamint egv gondnoki lak építése szükségessé vált • 
Szauer Adolf és nejétől megvette a kórház szom­
szédságában fekvő házat es 1336 négyszöe öles 
telket 49,00 korona vételárért.

— Hősök hadialbuma. Az esztergomi 
cs. és kir. 26-ik gyalogezred, melynek köte­
lékébe vármegyénk katonafiai is tartoznak, 
a világháború emlékére és haditetteinek meg­
örökítéséül egy hadialbumot szándékozik 
kiadni. Felkéri mindazokat, kik az ezred 
harcaiban részt vettek, hogy a tulajdonukban 
lévő hadifelvételeket, naplójegyzeteket, érde­
kes tábori lapokat, valamint az elesett és 
eltűnt hősük fényképeit és rövid élettörténe­
tét az ezred pótzászlóaljparancsnoksága cí­
mére (Esztergom) megküldeni szíveskedjenek. 
Az ezred minden adatot köszönettel vissza­
juttat.

— Egy hadifogoly jegyző halála. Hirt adtunk 
már Varga B e n ő cs. és kir. 26 gyalogezred­
ben tartalékos hadnagy, a kis és nagy ezüst vitézségi 
érem tulajdonosa vámosmikolai segédjegyzőnek az 
orosz fogságban a krasnojarski fogolytáborban tör­
tént elhalálozásáról. Most a vármegye alispánjához 
beérkeztek az erről szóló iratok, melyek megható ké­
pet nyújtanak a fogolytáborbeli hőseink életéről, az 
uralkodó szoros bajtársi viszonyról. Az elhunyt fiatal 
özvegyét egy végtelenül megható, négy oldalas német 
nyelvű levélben kíméletes bevezető sorokkal. Zsiross 
Jenő dr. hadnagy esztergomi f:szolgabiró, az elhuriyt 
lévai fögimnáziumi iskolatársa és jó barátja értesí­
tette s leírja betegségét - vakbél és hashártyagyula- 
dás — és végtisztességét. Az egyszerű, de csinos ko­
porsójára a 26 g) alogezred jogolytisztjei, a fogolytá- 
borbeli jegyzők és szobatársai tettek élővirág koszo­
rúkat. A gyászertartás alatt Boldis dr főhadnagy ze­
nekara is a Kasics dr. hadnagy vezetése alatti tiszti 
énekkar adott elő gyászdalokat. A szertartást egy 'né­
metbirodalmi evang. lelkész végezte. A szívhez szóló 
búcsúztatást Szabó dr. ügyvéd mondotta, kiemelve az 
elhunyt vitéz hadierényeit. A sírnál Fekete jegyző és 
a lelkész beszélt, Thaisz alezredes pedig napiparancs­
ban adott róla meleg megemlékezést. Az elhunyt in­
góságait „a hadifoglyok érdekeit képviselő bizottság* 
nyilvános árverésen adta el. Maga a beküldött leltár 
is érdekes és 65 tételt sorol fel. A befolyt 150 rubelt 
az özvegynek küldték meg. kinek az iratok megkül­
désekor a fogolytábor tisztikara nevében Benesch 
Rezső vezérkari százados fejezte ki részvétét.

— Selmec elveszti főiskoláját. Az or­
szág egyetlen erdészeti főiskolájának elhe­
lyezése Selmecbányáról, melynek földrajzi 
helyzete nem felel meg a pedagógiai köve- 
vetelményeknek, már régebben foglalkoztatja 
a kultuszkormányt. Mint a Déli Hírlap érte­
sül, az erdészeti főiskola elhelyezése befeje­
zett dolog. Három város verseng a főiskolá­
ért : Pozsony, Temesvár és Kassa, negyedik­
nek Kolozsvár csatlakozott hozzájuk. A kor­
mány döntése nem fog sokáig késni, mert 
a főiskolát már a következő tanévben uj 
székhelyén akarják megnyitni.

Mozgóképszínház Ipolyságon.

MŰSOR:

Március 2-án este 8 órakor. 3 án délután 4, 

este 7 és 9 órakor
páratlan nagyszabású műsor kerül bemutatásra:

A TESTVÉRHARC
szenzációs detektivdránia 4 felvonásban

JANCSI ÉLETMENTŐ
humoros.

A SZORGALMAS kadétok
vígjáték.

Vizsgákra a polgári és középiskola 
minden osztályáról, érettségire, felvételi vizs­
gákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, fe­
lelősség mellett készít elő Zsoldos-tanintézet 
Budapest, VII. Dohány-utca 84. Bővebb ér­
tesítéssel szívesen szolgál íz Igazgatóság

M, ,‘V* jv-KJ./.awy
- tv.
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— A Vörös-kereszt Egyesületnek. A Vörös ke- 
areszt Egylet vezetősége a hozza újabban beérkezett 
tagdíjakat és adományokat alábbiakban mulatja ki-' 

Ipoly'ölgyes k >zség örökös rendes tagdíja 20 - 
Eiclienvald l.aura „ „ „ 20 —
Vértes Viktor egegi kjzö: ifjúság adománya 30*— 

,, Svihvan János ,, 4' —
Bújna Marion bakabányai ev. lelkész gyűjtése 10.34 
Csőm ana Lajos adománya 2% -
Keve főbíró : táncmulatság jövedelme 88

.— A gabona és lisztkészletek. A köz- 
-élelmezési minis "túr reitfieleie figyelmezteti 
a lakosságot, hogy úgy a gabonával, mint 
a lisztkészielévei a legnagyobb taka lék osság­
gal bánjon, meit aki a iészére meghagyott 
készlete! idő előtt elfogyasztja, az a lég na 
gyobh szükség eseten sem számíthat a ható­
ság utján történhető liszik.múlásra és erősen 
hangsúlyozza, hogy a konyeimtum gondolkodó 
vise 'je a következményeket Abban a tudat­
ban, hogy az ország nehéz helyzetben van. 
reméljük, hogy lakosságunk megérti az intő 
szót és meglevő készletét takarékosan fogja 
felhasználni, illetőleg jól beosztva elfogyasz­
tani,

— Az orosz foglyok pótlása. Mivel mezőgaz­
dasági körökből ismetelten merülnek fel aggályok a 
tekintetben, hogy az oroszokkal megkötendő, béke 
esetén az orosz had folyok bevonása folytán a me­
zőgazdasági üzemben fennakadások lesznek, — il­
letékes helyről közlik, hogy minden előkészület meg­
történt aziránt, hogy az orosz hadifoglyok elvonása 
előli azokat megfelelő munkaerőkkel idősebb évfo­
lyambe.í Katonákkal, vagy egyéb katonai munkaerővel 
pótolják Az egyéb üzemekben ipar, közlekedés, stb. 
a hadifoglyok felváltása ugyanilyen elv szerint fog 
megtörténni.

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhi­

vatal.

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) A Vasárnapi Újság február 24-ikí 
száma szenzációs képekben mutatja be az 
Ukrániával kötött békeszerződés aláírását, 
különös érdekességül szolgálnak a rheimsi 
városi tanácsról felvett képek, melyek az 
ostrom alatt készülék, mikor a városi ható­
ságok pezsgős-pincékben húzták meg ma­
gukat. Az amerikai csapatok partraszállása 
Franciaországban, Abdul Hamid ex-szultán 
halála, a flamandok függetlenségi mozgalma 
stb. adják. Szépirodalmi olvasmányok : Sze­
mere György regénye, Bán Ferenc novellája, 
Ambrus" Balázs verse, kénezi Nagy Ferenc 
érdekes följegyzései az angol fogolytáborok 
életéről,. Beimét pompás angol regénye stb. 
adják. Egyéb közlemények : néhány harctéri 
képek s' a rendes heti rovatok: a háború 
napjai. A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a 
Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megien- 
delhetö a Képes Néplap, a legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre 2 koiona 40 
fillér.

(*) Trockij Becsben az Esztendő februári szá­
mában. Az Esztendő liiven programjához, második 
számában sok tinóm és értékes irodalmi közlemény 
melleit ismét szenzációs cikkel hívja magára a figyel­
met. l'rockijnak- Ilii és pontos irodalmi arcképét közli 
Szabó Is;ván dr torából. Gábor Andor egy finom 
nemes hangulatú verset irt a lar'almas kötetbe. 
Krudi- Gyu ri legszebb novelláját közli. Várnay Zseni 
elhinni kis fiáiul szóló költeményével szerepel. Ka­
rinthy I I gyes a mai politikusokat egy shakespeari 
karri satura keiefeben szólaltatja, a míg Halvány La­
jos érdé es e tű-szeles kereteben szatirat tesz közzé, 
Som ivó Zoltán me v liraju és érdekes versét jelen ­
teti meg, Katika Margit az anyaságról az öiegedő 
asszonvúkv I ir. Kozma 'ndor elbeszélő költeményét 
közli le, melyei a Kisfaludy Társaságban olvasoti fel, 
BMi.nl Gvorgy képektől es szobroktól mond talála­
tot Fö di Mihály az uj magyar imitálom eidel.es te­
hetsege e bcs/élvswi'l mutatkozik be az Esztendő 
közönségeitek, A könyv es Napló lovat cikke l Hat­
vány I- tus H-’iczeg Géza, Koszt*' rím Dezső, Szé- 
csen Ji-zsi-f es Szi-l-'gyi Hugo ii a. Kapha ó könyv- 
keresked si-kben es a hírlap árusoknál. Ára 3 korona 
Előfizetési ára a Pesti Napi.) előfizetői részéie ne­
gyedévié li K helyett 8 K.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
az orosz hadifogságból hazatért Kuzmanck 
tábornoknak, Przemysl hős védőjének bécsi 
fogadtatásáról közöl érdekes képeket és be­
mutatja Przemysl másik hazakerült hősét, a 
magyar Tamássy tábornokot. Érdekes fel­
vételek vannak az ukrán békéről, egy rend­
kívül sikerült fénykép a breszt-litovsz.ki béke- 
drótokat ábrázolja, néhány fotográfia pedig 
amerikai képeslapokból az ametikai háborús 
készülődésektől számol be.

(*) A Jó Pajtás költői mai költészetünk legkitű­
nőbbjei köztit va -k. I le ’.újabb február 21-iki s/ámba 
is nem kisebb emberek ívlak verset, mint Ábrányi 
Emil és Vargha Gyű a. Ugyanebbe a számba Nászi 
Elza cs Avar Gyula mesét Írtak, Benedek Elek to.y- 
taljn Riikáné kohiamassz ny budapesti u.azasanak 
történetet. Sztrokay Kálmán az időjárásról mond el 
érdekes dolgokat, Haranghy Jenő szép képet tajzolf. 
Sok szép kép, Kiskr uh- a rovat, a jé) egészség 
kis kátéja, tarka mese a rejtvények, szerkesztői 
üzenetek egészítik’ ki a szám gazdag tartalmát.

\ jó Paiiást a Iranklin-Társulíil adja ki; előfize­
tési ara negyedévre 4 korona, félévre 8 korona, 
egészévre Ifi korona Egyes szám ára 32 fittéi. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a 
|o Pajtás kiadóhiv lala Budapest. IV. Egyetem utca 4

(*) A Pesti Hi lap naptára. Most készüli 
el a Pesti Hírlap naptárának második ki 
adása. Az eiső kiadásból kétszázezer példánv 
fogyott el Aki negyedévre előfizet a 
Hírlapra, azonnal megkapja a naptárt:

egyszerűen bavAii a harctéren B6sd*klél és 
áltáléban mindenkinél »let legjobb

fájdalomcsillapító bederztöléa
negkkléfl, rbeuma, kósevény, iiifluenee, letek- 

mell- és hAtf Áj és sro. eseteibe*
Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment.
Horgony-Pain-Expeller p**wk»

Üregje K -’80, 1 40, T-.
Kapható gyógyszert Arakbiin ragy köarel- 
Vnnl az „Arany oroszlA-nhov1 címlett 

Or. Richier-féle gyógyazertirlfaB, 
l'i-Aga 1, BliealiAibalr. 6.
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VIZSGÁKRA
a polgári- és középiskola 
minden osztályából,eretl 
ségire, felvételi vizsgákra 
stb. gyorsan, 
összevonással, felelős­
ség mellett készít elő 5

ill^imume«""—

(gt-ea—— « - a. >/« /I y> v •

Napest, v ""’„o_40.

•ep»W
com pea

no ta»i» 
a vH.. 0°t,.anr

Te^00 ^

Egy jo karban levő 24 méter 
hosszú

kukorica szárító
jutányosán eladó. 

Morva Izicloi* 
jegyzőnél, Kőhidgyarmaton.

Ipolyságon a vasútállomás mellett 
egy 1215 n~ölből álló

Vámosmikolai járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán megüresedett nagybör­

zsönyi körjegyzői állásra pályázatot hirdetek.
Pályázni óhajtók felszerelt kérvényüket 

hozzám f. évi március hó 12 ének déli 12 
óráig adhatják be. A választást Nagybörzsöny 
község házánál március hó 12-én d. u. fél 
5 órakor fogom megtartani.

Javadalmazása: l. Évi fizetés 2000 k. 2. 
Lakás természetben. 3. 5 hóid föld haszon­
élvezése. 4 Hivatali évi átalányok 720 kor. 
5 Magánmuiikálalok.

Vámosmikola, 1018. február 25.
BATTHA

főszolgabíró,

ISltTSMP
eladó, esetleg- kiparcellázza is. 

Bővebbet öblát öézánál.

Örlött sót
minden mennyiségben szál- 
litunk 34 koronáért 100 
kilogrammonként ab párká­

nyi raktárunk.
Haár Adolf fiai

Párkány.

\ ‘ v,1

\ \ \ u



' -•>

L APÓK__4_______________ H U .N T 1
MEG IIIVÖ.

A „Bátvidéki Takartkpénztár Részvénytársaság“
^ J" rend<*s ó> I ilil^Nét

191(S. évi március hó 10 én délután H órakor az in­
tézet tanácstermében fogja megtartani, moh re a lisz­

téit részvényesek ezennel meghívútnak.*)
T Á R G Y 8 0 R 0 Z A T:

1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére két tag kiküldi se. '

2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a 
felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása ; a nyere­
ség felosztása és a felmentvény iránti határozat hozatal.

ti. A felügyelőbizottság választása az alap'sz. VII. fej 74 S-a 
értelmében.

4 A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapítása, 
ő. 3 igazgatósági tag választása 1 évi megbízatással, 
ti. A választmány választása az alapszab. VII, fej 74 S-a ér­

telmében 71
, 7' az alapszabályok 55. § a értelmében beadott indít­

ványok feletti határozathozatal.
_ Bal> b)l8 február 8. Az igazgatóság.

nM Megjegyzés Az alapszabályok 51 §-a értelmébe;, mindazon részvé- 
' ? közgyűlésén resztven i óhajtanak, felkeretnek, hegy nevükre szóló 
Jí meg le iien. jart szelvényeikkel együtt legkésőbb a gyűlés meg- 

kezdés.j, akar az m ézet, akar a Lévai takarékpénztár r. t, pénztárnál lelete- 
ményezzt k melyről leteli jegyeket nyernek.

r“'vo-'7‘______ - Mérleg szarnia 1917. december 31-en.

március 2

Felügyelő bizottság jelentése.

Tisztelt közgyűlés !
,Aluliról tok mint n bitvideki takarékpénztár részvény, á rs:, s.i rr 

gye’őlázorf-rigának í ao jut . iszteetiel .Mentjük, hogy nevezett, talon ék pénz 
tar 11117. óv. vezetései 'hz 1875 év. XXXVII iórv. nyekk s ;.z i.r zet. 
alapszabályaiban meg,dlap..ott kóicles-eg-mkhöz I ivói. ellni.ú'rzt■- • itt 
t iriva a, havonként frlülvizsg,fiatok eszközli-émd may a könyvek, vpve-
tafiiVu'l- Ut ,<Z Ö'SSZeS 0rU'l'eUet vuiummt 11 Pénztárt mindéikor . end bén

Az intézet vagyonát képező összes fdladékát az év véc'n lezárt ki­
mutatások alapján tétel.pl-tételre inegv.zsgáiMik a u.egallafin luk ho v 
azok lie yesrk. ■>

“ ***** W ”»«»» »r-’
nőit; Az Y'azgatosagnnk a, múlt, ev üzleti eredményeként kimutatott 
13815 korona 98 filler nyereség felosztására és hová, fordítására vonatkozó 
javaslatai magunkévá tesszük, azt elfogad, sra ajánljuk. vonatkozó

Végül kérjük a t. közgyűlést, hogy a felment vényt úgy az igazgató 
súgnak, mint a magunk részére megadni szíveskedjenek J ° •

Miután pedig meghizatásunk az alapszabályok 09 (j a árte'rnéheo 
h.ia.t- a belei.k helyezett bizalmat megköszönve kérjük a t. közgyűlést szí- 
vi'skedjek helyeink betöltéséről gondoskodni, * '

Bat 1918. ja.mar 30.
Tóth Kornél s k.

f. b. t ig,
Fabrlcius Dezső s k,

f. b. jegyz a

Geyer Károly s. k.
f. b elnök. Adamóvits Sámuel s k

f, b. alelnök,
Zleszik Má.ton s k.

f ti. tag *

Fisz. V gyón

148
.30, .37 
150, .:

138

Követel

K f.

14(5
80
145

90-159
134

105
148

1. KÉSZPÉNZ. 
Pénztár készlet 
Bankoknál folyó számlán 
Postatakarékpénztárnál

II. KÖLCSÖNÖK. 
Törlesztéses jelzálog kölcsönök 
Előleg
Folyó számla adósok 
Váltó kölcsönök 
Kan.diozó jelzálog kölcsönök 
Lombard kölcsönök

III. EGYÉB VAGYON. 
Beruházások 
Letét értékpapírok 
Pénzintézeti központ üzletrész 
Házingatlanok 
Értékpapírok

IV. ÁTMENETI VAGYON. 
Átmeneti kamatok 
Hátralékos kamutok

K f

35556 18 
264117 77 

8264 17 307938 13

31346 59 
1186 6: 

10084 43 
56956I — 
146432 
35324 97

1200- 
37645 - 

1200 - 
67077 64 
98829 40

793935 64

14435 65 
1087! 19

203952 04

25306 84

1331132 64

Tartozik

Fisz. Teher K

I. ALAPOK.
Részvénytőke (1000 db. K. n. é.) 
Tartalékalap

II. BETÉTEK. 
Folyószámla betét 
Takarék betét

IIJ. EGYÉB TERHEK. 
Óvadékok 
Átmeneti kamatok 
Föl nem vett osztalékok 
Készpénz letétek

1 V. NYERESÉG. 
Áthozott nyereség 
Folyó évi tiszta nyereség

K f.

100 Ül V— 
32. 0

101809 57 
103391,0 16

37015'- 
•<o 18 14 

456 — 
2857 79

606 66 
132u9 32

496C6 93

13815 98

Fisz.

Eredmény számla 1917. december 31 én,
1331 132 0

V e s z í e s é g

30
106

I. kamatok
Kifizetett betét kamatok 
Folyószámla kamatok 
1 ukarékbetétek tőkésített kamata 

II. KÖLTSÉGEK.
Jutalékok
Házbér és biztosítás 
Drágasági segély 
Kezelési költségek 
Nyugdijjárulék 
Tiszti fizetések

III. ADÓK.
Községi pófadó 
Illetékek 
Jövedelmi adó 
Tőkekamat adó

IV. NYERESÉG, 
Áthozott nyereség 
Folyó évi tiszta nyereség

K f. K f.

1826 35 
2093 19 

26555 43

10 
380 
500 

2167 69 
83 30 

64ü() 14

1150 74 
132 08 

1730 32 
2642 84

606 66 
13209 32

30474 97

9601 13

I

5655 98

1381598

Fisz. Nyereség K f.

59548 06

58
72

123
157
162

i. kölcsönök.
Folyószámla kölcsönök kamata 
Türiesztéses jelzálogkölcsön kamata 
Valtokolcsönök kamata 
Kamatozó jelzálog kölcsönök kamata 
Lombard kölcsönök

II. KÜLÖNFÉLE KAMATOK. 
Visszahelyezett betét kamatok 
Értékpapírok kamata 
Késedelmi kamatok

III EGYÉB JÖVEDELMEK: - 
Múlt évi eredményből 
Ingatlan tiszta jövedelme 
Különféle dijak

Kő vett

K f

1105 79 
2001 (27 

21797 02 
14463 58 

79 51
--------- -j

7143 49 
5318 75 
4051,77

606 66 
860- 

2120 23

39447 J

16514 0

3586 8:

59513C
_____________; Bát, 1917, évi december hó 3l-én.

kt Bresztgeaszkg Alajos s. k. A könyvvezetésért.
, , k A elnök. Parkas (inain «Jele,, mérleg-számla a kereskedelmi IM«, 192 § a értelmében és az ______ _ ■ , , .

A felügyelő bizottság • ^ megfelelően készült.
m Z. t?___ 41 u _ O 'i-i iviugyciu mzoitsau:: ~ ,‘v‘,fcuu.

labricmius Dettsfi s k, Tóth Kornél s. k, Geuer Kárain « I , ,
Lb. tag.
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NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁ|TOJANT IPOLYSÁGON.


